

**Ханты – Мансийский автономный округ - Югра**  
**Общественная организация**  
**«Сургутское городское Рериховское общество «Знамя Культуры»**

ИНН 8602163737 КПП 860201001  
628414 Тюменская обл.  
Сургут г. Сургут, ул. Привокзальная, 16/2  
тел. 8-9825090108  
E-mail: dnbdev@yandex.ru

р/сч 4070381090005000015  
в ф-ле ЗС ПАО «Ханты-Мансийский банк Открытие»  
БИК 047162782 к/сч 30101810771620000782  
ОКАТО 71136000000 ОКВЭД 91.33; 52.47.1  
ОКПО 34948584

09.09.2015 г.  
исх. № 31

Директору Департамента  
культурного наследия  
Министерства культуры  
Российской Федерации  
М. А. Брызгалову

Уважаемый Михаил Аркадьевич!

Наши организации ознакомились с Вашим письмом от 08.07.2015 за №2061-05-05 к Президенту Международного Центра Рерихов А.П. Лосюкову.

Вами в письме, упоминается о том, что *«... в последние годы представители рериховских организаций России и иностранных государств озабочены ситуацией вокруг МЦР и проводимой им политики по сохранению, популяризации и научному изучению творческого наследия Рерихов».*

Смеем заметить, что эти утверждения ложные и не имеют под собой каких-либо доказательств, кроме попытки выдать «желаемое за действительное».

Нам известно, что Вы получили и получаете много писем из России и зарубежья, подтверждающие обратную сторону проблемы, проливающую свет на сказанную Вами, ИСКАЖЕННУЮ позицию в отношении рериховских организаций к «проводимой политике» МЦР.

Позвольте сообщить, что как раз, ровно наоборот, представители рериховских организаций России и иностранных государств озабочены ситуацией и политикой, проводимой Минкультом РФ по изъятию наследия семьи Рерихов из общественного Музея имени Н.К. Рериха. А также возмущены вероломной политикой Государственного музея Востока в Москве по удержанию картин Н.К. Рериха в количестве 288 единиц вопреки воле их собственника и дарителя Святослава Рериха.

Почему Вами игнорируется завещание Святослава Рериха? Как можно исказить и подтасовывать факты о завещание, не учитывая волю дарителя, совсем забыв о совести и нравственности?

Сколько можно издеваться над общественным Музеем им. Н.К. Рериха и его сотрудниками угрожая постоянными судами и расправами в течение 25 лет? Разве это Министерство культуры выделяло средства на реставрацию памятника архитектуры XVII-XIX вв. «Городская Усадьба Лопухиных», в котором размещается Музей имени Н.К. Рериха, достойный многих высоких

наград и международного признания за деятельность по защите и развитию культуры и за популяризацию эволюционных идей Рерихов? Может быть, Министерство культуры финансово или материально помогало привезти наследие Рерихов из Индии в Россию? Или Министерство культуры финансировало многочисленные культурные и научные проекты, передвижные выставки картин Н. К. Рериха по стране и зарубежью, проводимые Международным Центром Рерихов на протяжении 25 лет?

Выражаем свою искреннюю озабоченность общеизвестными фактами пропажи уникального и бесценного наследия из квартиры Юрия Рериха в Москве (<http://izvestia.ru/news/421888>). Почему же это не беспокоит Вас как руководителя соответствующей государственной инстанции?

Хотелось бы получить ответы на все выше заданные вопросы, только честно и искренне, как наш Президент РФ В.В. Путин на общественном форуме требует четкого ответа, от чиновников любого ранга, для простого народа.

Михаил Аркадьевич, мы требуем:

- прекратить давление на судебные инстанции с целью изъятия из Музея имени Н.К. Рериха наследия семьи Рерихов;
- передать Международному Центру Рерихов коллекцию из 288 картин, незаконно удерживаемую Государственным Музеем Востока;
- инициировать работу по поиску и наказанию виновных в разграблении квартиры Юрия Рериха в Москве и возвращению украденных культурных ценностей в государственный музейный фонд;
- действенной помощи Министерства культуры РФ в культурно-просветительской работе Международного Центра Рерихов, учитывая то огромное воспитательно-образовательное значение и влияние на народное сознание проводимых им культурных проектов.

Если Вы хотите быть честным и справедливым, служить Родине и народу, то подумайте и не обижайтесь на наше письмо и требования, наберитесь смелости отличить правду ото лжи в этой истории и помогите общественному Музею.

В любом случае, общественному Музею имени Н.К. Рериха жить и дальше развиваться, поскольку он необходим нашей стране и всему миру.

Председатель Совета ОО  
СГРО «Знамя Культуры»



Девина Н. Б.

Председатель Совета ОО  
«Нишневартовское  
Рериховское общество «Гармония»



Зубайдуллин А. А.